



新商标法明年5月1日起实施,一起看看有哪些变化

声音能注册商标了 《喝馄饨》主创也想试一试

8月30日,全国人大常委会通过了关于修改商标法的决定,新《商标法》将从2014年5月1日起施行。新《商标法》中提到,声音也可以注册商标,不少南京的企业也跃跃欲试,南京话说唱《喝馄饨》的主创韦伟就表示,也有将自己的南京话说唱歌曲注册商标的意向。除此之外,新《商标法》中,关于允许商标注册“一标多类”和开放电子申请等规定,都给商标注册带来了便利。

通讯员 洪婷婷 黄必成 现代快报记者 朱蓓

声音也能注册商标

南京鼓楼工商分局工作人员表示,很多品牌都是因为声音,而被消费者记住的。

“这种声音最好耳熟能详,让人一听到就联想起这个企业,像南京一家家电销售企业的电视广告词就很让人印象深刻,这种声音很

适合注册商标。”

这名工作人员介绍称,声音注册商标也是一种保护措施,此前就曾出现过新闻联播的片头声音被利用到广告中去的情况,如果注册了商标,将声音保护起来,这种广告就可以追责。

南京不少企业想注册

现代快报记者走访发现,不少小型的餐饮连锁企业,对用声音注册商标,还挺感兴趣。“声音更立体,注册一个也不错啊。像店里放的音乐,以后每首歌间隔,就放一下我们

的商标声音,也能给消费者留下印象。”新街口一家餐饮店的店长表示,用声音做商标,对他们也可以说是一个不错的宣传方式,等明年能注册的时候,可以试一试。

《喝馄饨》主创也想试试

说到南京人耳熟能详的声音,很多人都想起了南京话说唱歌曲《喝馄饨》《挤公交》,如果能注册成功,说不定还能成为第一个注册成功的南京话商标。对于这个建

议,歌曲主创韦伟表示,从商业价值考虑,把声音注册成商标,保护自己的同时,也代表了一种认可度。“如果明年真能注册,可以去试一试。”

这些声音
或可注册商标



漫画 陈国鑫

其他变化

1 “傍名牌”“搭便车”被禁止

新《商标法》第十五条提到,就同一种商品或者类似商品申请注册的商标,与人在先使用的未注册商标相同或者近似,申请人与该他人具有前款规定以外的合同、业务往来关系或者其他关系而明知该他人商标存在,该他人提出异议的,不予注册。

2 “驰名商标”不能用于广告

新《商标法》规定,禁止以“驰名商标”的名义进行广告宣传,禁止生产者、经营者将“驰名商标”字样用于商品、商品包装或者容器上,或者用于广告宣传、展览以及其他商业活动。

3 侵权赔偿上限提至300万

新《商标法》规定,对恶意侵犯商标专用权、情节严重的,可以在权利人损失、侵权人获益或注册商标使用许可费的1~3倍范围内确定赔偿额。在这三者都无法查清时,法院可酌情决定法定赔偿,上限从原先的50万元提高到了300万元。

4 可网上提交商标注册申请

在商标注册方面,新《商标法》也给企业提供了新的便利,比如全面开放电子申请方式,允许申请人通过网上提交商标注册申请。

学生那些事儿

就因为只考了三本 纪念册上被“除名”?

校方解释:制作仓促,录取晚的学生名字没写上去

快报讯(记者 晁静)昨天,网友“凋零”发帖说,自己原本是位于常州的江苏省前黄高中的学生,今年高考不理想只好上了三本。“那天回学校拿毕业纪念册,却发现上面所有三本和专科的同学都消失了。学校为什么要这么不公平,难道我们存在的意义都没有吗?”

对此,省前黄高中原高三年级部徐主任表示,毕业纪念册未能完全收录今年学校所有毕业生的录取信息,是因为时间关系,绝对不是歧视个别同学。“学校从2011年开始制作《毕业纪念册》,纪念册上有本年级三年来的各项活动,有班级的集体照、个人照,有三年来学生获得的各种奖励,还有就是当年学生的录取情况汇总。”

徐主任说,毕业纪念册制作大约要30天的时间。“绝大部分同学8月份要到高校报到开学,我们的所有素材搜集截止到7月30日,然后交付印刷厂印制。”徐主任说,本三和大专的录取时间较晚,一般都要在8月份以后。“如果等所有同学的录取名单都公布后再制作纪念册,这样学生在上大学前就拿不到纪念册了。”

徐主任表示,“虽然没有这部分同学的录取信息,但并不是说他们被除名。”

南京江宁警方发布“大学新生安全防范手册”

多交流多沟通 做个“中国好室友”



微博截图

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)“和室友多沟通,做个中国好室友;防火防盗防信息泄露,牢记派出所电话是王道……”又到一年开学季,大学新生们都该注意些什么呢?南京江宁警方9月3日在政务微博发布“大学新生安全防范手册”,受到网友追捧。

江宁公安微博“@江宁公安在线”掌门人王警官表示,室友间闹矛盾的事情并不少,以前还发生过盗窃、伤害等案件,“所以有能力理性处理矛盾,是新生们在大学里一定要学会的第一课。”防范手册中给出两个字解决这一问题,“沟通”。“做中国好室友,害人之心不可有,多多交流,多多沟通。”

“到新的环境,还要学会保护自己。”防范手册给出了几个要点,王警官用十分突出的大字总结为——防火防盗防信息泄露。

接龙

“小妹患白血病,亲姐姐答应捐髓但要10万”后续

患病小妹已到苏州 准备接受骨髓移植



现代快报相关报道

8月29日,快报对90后妈妈袁丽萍(化名)生下来就被人遗弃,刚当上妈妈一年多又患上白血病,配型成功的亲生姐姐还要其支付经济“补偿”的坎坷命运进行了报道,引起不少热心读者关注。

现代快报记者昨天联系到袁丽萍丈夫小韩得知,袁丽萍已入住苏州大学附属第一医院,即将接受化疗。社会各界也纷纷伸出援手,目前他们共收到捐款3万余元。9月3日下午4点多钟,快报记者拨通了小韩的手机,电话那头传来了炒菜的声音。“因为袁丽萍住的是无菌隔离病房,家属只有下午5点到7点半才能探视,所以

我就提前做好饭送过去。”小韩告诉记者,为了把钱都省下来给袁丽萍看病,他是借住在苏州打工的朋友家中。

随后,快报记者又拨通了袁丽萍的手机,袁丽萍非常坚强:“我现在很好!”袁丽萍告诉记者,自从8月29日正式入院后,因为血小板过低,所以先是输了几次血,然后就是一直输液。最近一次身体检查后,医生表示她的状态还不错,为了准备骨髓移植,再过几天就可以接受化疗了。

9月2日,和袁丽萍配型成功的二姐也到苏州进行了身体检查,检查结果暂时还未出来。“我们也和二姐又进行了沟通,向她表明了我们的困境,希望做完移植手术后再付给她10万元经济补偿,她也答应了。”小韩告诉记者,目前他们已经收到3万多元的捐款,他想感谢这些好心人。

袁丽萍养父母家的二哥袁雷除了积极帮助妹妹筹集医疗费,还在微博上发出求助:“希望好心人帮帮我这个从出生就失去亲生父母的妹妹。”

现代快报记者 杨亦文

“连云港开审特大新型地沟油案”后续

庭审存两大争议 案件没有当庭宣判



现代快报相关报道

昨天下午3点,本报关注的江苏省康润食品配料有限公司(以下简称“康润公司”)特大跨省产销地沟油案在连云港市中级人民法院历时两天审理结束,16名被告人被以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪提起公诉,法庭没有当庭宣判。

据公诉机关指控,2011年1月至2012年3月期间,被告人王成奎等16人,非法收购鸡毛油、鸭毛油等材料,在东海县加工成成品油,销往当地一些个体粮油店以及安徽、四川、北京等地117家大中型食用油、食品加工企业,涉案价值达6000多万元。

记者获悉,在昨天的庭审辩论过程中,控辩双方争论的焦点主要有两个,一是康润公司所用的动物原料是不是废弃原料,生产出的食用油是否认定为地沟油。辩方律师认为,该公司收购的原料的动物肌体仅仅是物理形状发生了变化,但是它仍然是有使用价值的,绝不是废物。

另外一个争论的焦点集中在适用法律和量刑上,由于案件发生的时间在2011年1月至2012年3月,而《最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》于今年5月4日才正式实施,如果依据原来的相关法律来判决,在量刑上可能相对会轻一些,但是如果依据新出台的司法解释来判决,处罚措施就会非常严格。

辩方律师认为,有新规定出台,应当本着从轻从旧的原则处理。

整个庭审于昨天下午3点全部结束,由于案件涉案金额大、涉案人员多、影响较大,法庭没有当庭宣判。

现代快报记者 王晓宇